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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 19/12/2023 – AS 9 HORAS  

34ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

  

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:                     

 Proposta de Emendas a LOM:                                                              

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis;  

 Requerimentos; 

 Indicações. 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 120/2023 – Autora: Samara da Visão – 15/12/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Ingrid Zanella 

Andrade Campos. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 121/2023 – Autora: Maria Elena de Alencar – 19/12/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Maria Sueli Granja. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 122/2023 – Autor: Gaturiano Cigano – 18/12/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Dom Malan ao Senhor Carlos Klayton Cordeiro 

Amando. 

 

*Projeto de Lei nº 094/2023 – Autor: Wenderson Batista – 18/12/2023 

Ementa: Denomina praça pública localizada no Bairro Palhinhas – Praça Zélia Brito do Nascimento. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 
*REQUERIMENTO Nº 698/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Delegado da Polícia Federal em Juazeiro/BA – DPF/JZO/BA – Senhor WILIX GABRIEL PASTOR 

SILVA, informações acerca da investigação objeto do Inquérito Policial nº 2021.0085555, que originou a 

“Operação Tempo Perdido”, para combater fraudes na destinação de unidades habitacionais no  

Residencial Novo Tempo 5. Nesse sentido, solicitamos: 

a) A identificação dos servidores públicos da Prefeitura Municipal de Petrolina 

participantes do esquema criminoso; 
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b) A relação da quantidade de unidades habitacionais que foram ilegalmente destinadas a 

pessoas que não preenchiam os requisitos para participação no Programa Casa Verde e 

Amarela; 

c) O atual estágio da investigação e, estando finda, uma cópia do ofício encaminhando os 

autos para a Justiça Federal de Pernambuco. 

 

*REQUERIMENTO Nº 708/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

consignado por esta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS ao Presidente Luís Inácio Lula da Silva 

e ao Ministério das Cidades, através do Ministro Jáder Barbalho Filho, pela retomada do Programa 

Habitacional Minha Casa Minha Vida, que inclusive já contemplou a cidade de Petrolina com mais 

950 novas unidades. 

 

*REQUERIMENTO Nº 709/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Clodoaldo Magalhães, a destinação de recursos através de 

Emenda Parlamentar, para a aquisição de cisternas, caixas-d’água, tratores, implementos agrícolas e tubos 

de irrigação para o Município de Petrolina.  

 

*REQUERIMENTO Nº 714/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Gerente Regional da COMPESA, Senhor Alexsandro Chaves, que viabilize a implantação de saneamento 

básico para os Bairros: Henrique Leite, Vila Vitória e Loteamento Geovana. 

*REQUERIMENTO Nº 715/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho que viabilize emenda parlamentar para 

pavimentação asfáltica do povoado de Uruás até Caititu. 

 

*REQUERIMENTO Nº 716/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Gestor da NEOENERGIA PERNAMBUCO - Senhor Evandro Monteiro Simões, que possa verificar 

a causa de constantes queda de energia no Loteamento Vale Dourado. 

 

*REQUERIMENTO Nº 717/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, a destinação de recursos através de Emenda 

Parlamentar para viabilizar a construção de uma Praça Multiuso com quadra poliesportiva, quadra 

de futevôlei, beach tennis, pista para caminhada e academia da cidade no terreno público situado 

entre as ruas 71, 79, 75 e 78, do Bairro COHAB VI. 

 

*REQUERIMENTO Nº 718/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel 

EDUVANDO ROQUE DOS SANTOS, ao Comandante do 2º BIESP, Major BOSCO LOURIMAR 

BEZERRA DE LIMA, ao Secretário de Desenvolvimento Urbano e Habitação (SEDURBH), 

EMÍCIO JUNIOR, e ao Secretário Executivo de Segurança Pública  e da Guarda Municipal, 

CORONEL LUIZ CLÁUDIO PIMENTEL, a fim de que sejam adotadas as providências necessárias 

para intensificar RONDAS POLICIAIS nos Residenciais Vivendas, Monsenhor Bernardino e no 

Bairro Topázio e demais bairros adjacentes. 

 

*REQUERIMENTO Nº 719/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE - 5º Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco Tenente Coronel 
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EDUVANDO ROQUE DO SANTOS, ao Comandante do 2º BIESP – 2º Batalhão Integrado 

Especializado Batalhão Major PM Optato Gueiros, Major PM BOSCO LOURIMAR BEZERRA DE 

LIMA, à – SEDURBH - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação, na pessoa do 

Senhor Secretário FRANCISCO EMÍCIO DOS SANTOS NETO JÚNIOR e ao Secretário Executivo 

de Segurança Pública e Chefe da Guarda Civil Municipal, Coronel LUIZ CLÁUDIO SANTANA 

PIMENTEL, no sentido de envidarem os esforços necessários para que sejam REFORÇADAS AS 

RONDAS POLICIAIS NOS PRINCIPAIS RESIDENCIAIS DESTE MUNICÍPIO, através de 

RONDAS POLICIAIS EM VIATURAS POLICIAIS MOTORIZADAS E, TAMBÉM, 

POLICIAMENTO OSTENSIVO ATRAVÉS DA ROCAM - RONDA OSTENSIVA COM APOIO DE 

MOTOCICLETAS. 

 

*REQUERIMENTO Nº 720/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido à 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no sentido de viabilizar a 

implantação de uma Escola de Ensino Médio em Tempo Integral no povoado de Izacolândia. 

 

*REQUERIMENTO Nº 721/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal FERNANDO BEZERRA DE SOUSA COELHO FILHO, a 

fim de que possa DISPONIBILIZAR RECURSOS, através de EMENDA PARLAMENTAR, 

DESTINADOS À CONSTRUÇÃO DA COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA 

LOCALIZADA NA RUA DOM TOMAZ, NO BAIRRO COHAB SÃO FRANCISCO (COHAB VI). 

 

*REQUERIMENTO Nº 722/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitada ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - FERNANDO 

FILHO, a liberação de recursos, através de emenda parlamentar, a serem destinados à construção de um 

equipamento público com Academia da Cidade, área arborizada, base da Guarda Civil Municipal, 

dentre outros, na Lagoa Manoel dos Arroz, após sua desativação. 

 

*REQUERIMENTO Nº 723/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no 

sentido de viabilizar a ampliação dos leitos de UTI Pediátrica e os leitos do setor de maternidade no 

Hospital Dom Malan. 

 

*REQUERIMENTO Nº 724/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Simão Durando, que interceda junto a Secretaria competente, tendo em vista as graves denúncias 

das péssimas condições das instalações e da manutenção dos Conselhos Tutelares veiculadas nos meios 

de comunicação. Nesse sentido, solicita: 

a) Qual a unidade orçamentária e o valor dos recursos previstos na Lei Orçamentária do 

exercício do ano de 2024, para a manutenção dos Conselhos Tutelares; 

b) Quais ações emergenciais serão adotadas para restabelecer o bem-estar profissional e o 

atendimento humanizado das crianças, dos adolescentes e de suas famílias nos Conselhos 

Tutelares do Município; 

c) Quais os processos licitatórios iniciados para a aquisição de equipamentos de 

informática, telefonia, móveis e material de expediente; 

d) Qual a destinação dos veículos utilizados pelos Conselheiros Tutelares; 

e) Que processo licitatório está em andamento para aquisição de veículos para o exercício 

das atividades pelos Conselheiros Tutelares; 
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f) Qual o plano de valorização profissional para a segurança dos Conselheiros Tutelares de 

Petrolina. 

*REQUERIMENTO Nº 725/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretária de 

Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, Senhora Doriane Secchi Mascarelo, as seguintes 

informações abaixo discriminadas: 

1 - Cópia das notas fiscais das empresas ou associações que forneceram alimentos ou 

produtos diversos para os CRAS e organizações sociais do município no ano corrente; 

2 - Quantidade de cestas básicas distribuídas neste ano em cada CRAS e especificar por 

mês;  

3 - Quantidade de cestas e visitas de assistentes sociais às ocupações de luta por moradia. 

 

*REQUERIMENTO Nº 726/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – seja registrado nos anais desta 

Casa Legislativa VOTO DE PROFUNDO PESAR aos familiares do Senhor Alex Sandro Simão do 

Nascimento, pelo seu falecimento ocorrido no dia 18 de dezembro de 2023. 

 

03 - INDICAÇÕES: 
 

*INDICAÇÃO Nº 2115/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, por meio da Senhora Secretária, Doriane Secchi Mascarelo,  

visando  implantar  um  Centro  de  Atenção  ao  Idoso  no  Projeto  de  Irrigação  Senador  Nilo  

Coelho,  Núcleo  6,  Zona  Rural de Petrolina.    

 

*INDICAÇÃO Nº 2169/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, sugerindo a 

construção de banheiros e vestiários nas quadras poliesportivas do município. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2172/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

colocação de braços e lâmpadas nos postes localizados na entrada da comunidade de Uruás, zona rural de 

Petrolina. Segue numeração dos postes: 

Número M 137624 

Número V 145319 

Número V 145320 

Número V 145321 

Número V 251849 

Número V 145322 

Número V 145323 

 

*INDICAÇÃO Nº 2181/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
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Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja realizada a REFORMA DA QUADRA 

POLIESPORTIVA DO N3. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2182/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Saúde – SESAU, na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, que seja realizado estudo e 

formulação de projeto para a INSTALAÇÃO DE UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS), no Parque 

Mandacaru, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2183/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura e Esportes, na pessoa da Senhora Secretária Rosane da Costa Santos, que seja 

realizado estudo e formulação de projeto para a INSTALAÇÃO DE CENTRO DE ATENÇÃO 

INTEGRAL À CRIANÇA (CMEI), no Parque Mandacaru, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2184/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal -Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Senhor Secretário - Fred Machado, para que seja realizada a PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA no trecho da Rua Caatinguinha, a partir da bifurcação da Rua Sento Sé, no Bairro Jardim 

Maravilha, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2185/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado estudo e formulação de 

projeto para a INSTALAÇÃO DE PRAÇA entre as Ruas Manoel Mateus e César Coelho, bem assim a 

LIMPEZA de todas as Ruas do Bairro Jardim Maravilha, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2194/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de pavimentar as ruas 

4, 13, 14, Avenida 1 e Avenida 2 do bairro Jardim Guararapes. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2195/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de que sejam 

providenciados os seguintes serviços nas localidades abaixo discriminadas: 

*Realizar limpeza no R-4, do Projeto Maria Tereza. 

*Realizar limpeza na localidade do Sítio Cacimba do Bonfim (Próximo a Cruz de Salinas). 

*INDICAÇÃO Nº 2212/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a AMMPLA, através do Diretor-Presidente Franklin 

Alves, que seja colocada uma cabine de ônibus na Rua Bernardino de Amorim, no Bairro José e Maria, ao 

lado da Casa do Bolo. 

*INDICAÇÃO Nº 2213/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a AMMPLA, através do Diretor-Presidente Senhor 
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Franklin Alves, que seja construído um redutor de velocidade, na Rua Nossa Senhora Auxiliadora em 

frente à Escola Ana Nery, no Bairro Antônio Cassimiro. 

*INDICAÇÃO Nº 2223/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

Pavimentação das Ruas do Assentamento Lindolfo Silva. 

*INDICAÇÃO Nº 2224/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria competente, no sentido de adotar providências quanto às casas abandonadas com matos e 

entulhos no município de Petrolina. 

*INDICAÇÃO Nº 2228/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito - Simão Durando, que interceda junto à AMMPLA, por meio do Diretor-Presidente 

Franklin Alves, para que possa colocar lombadas sonoras ou placas sinalizadoras na Av. Monsenhor 

Ângelo Sampaio, no Distrito Industrial e na via dupla da Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2229/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-

Presidente - Franklin Alves, no sentido de implantar uma faixa de pedestre na entrada da Avenida 

dos Tropeiros, logo após a rotatória do Posto Cacheado, nesta cidade 

 

*INDICAÇÃO Nº 2230/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido 

de viabilizar a reforma total do canal que divide os Bairros Pedro Raimundo e Vale do Grande Rio 

 

*INDICAÇÃO Nº 2231/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido 

de realizar a drenagem da Rua 38 do Bairro Alto do Cocar II 

 

*INDICAÇÃO Nº 2232/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto à Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luiz Barreto, no sentido de implantar 

mutirão de cirurgias pediátricas, como hérnia, fimose e outras 

 

*INDICAÇÃO Nº 2233/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor 

Secretário Fred Machado, a limpeza de barreiros e açudes do interior de Petrolina 

 

*INDICAÇÃO Nº 2234/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 
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Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário 

Fred Machado, a pavimentação das Ruas 13 a 27, situadas no Bairro São Joaquim. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2235/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor 

Secretário, a pavimentação das Ruas do Camelo, Mico-leão-dourado, Delfins, da Iguana, Tatu-bola e 

do Juriti, situadas no Padre Cícero 1. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2236/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor 

Secretário Fred Machado, a pavimentação das ruas 07, 08, 09, 10, 12, 13, 14, 16, 20 e 21, situadas no 

bairro Vila Débora. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2237/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de envidar os esforços necessários para que seja feito os 

seguintes serviços (melhorias) no POVOADO DE ATALHO, zona rural deste município: 

1. RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA AVENIDA PRINCIPAL do 

referido povoado, em uma extensão de UM (1) KM, no sentido de diminuir os buracos e desníveis 

ocasionados pela ação do tempo. 

2. AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO daquela comunidade, considerando que o atual já está com 

espaço praticamente utilizado, ou seja, sem vagas para novos túmulos e que a ampliação do 

mesmo é um pedido recorrente das lideranças da comunidade. 

 

INDICAÇÃO Nº 2238/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar serviços de patrolamento e 

tapa-buraco na região da localidade Terra da Liberdade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2239/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar serviços de patrolamento, 

tapa-buraco e limpeza na região dos Assentamentos Água Viva 1 e Água Viva 2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2240/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do Senhor Secretário JOÃO LUÍS NOGUEIRA BARRETO, 

para, através do Centro de Controle de Zoonoses (CCZ) de Petrolina/PE, na pessoa do Senhor 

Coordenador, Kahel Neves, e em parceria com a Agência Municipal de Vigilância Sanitária (AMVS), na 

pessoa do Senhor Diretor-Presidente, GERALDO GUILHERME BARROS MIRANDA, no sentido de 

que sejam INTENSIFICADAS AS RONDAS NOTURNAS NOS BAIRROS PERIFÉRICOS DESTA 

CIDADE, com vistas a AMPLIAR O SERVIÇO DE RECOLHIMENTO DE ANIMAIS DE 

GRANDE PORTE. 
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*INDICAÇÃO Nº 2241/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a PAVIMENTAÇÃO 

DAS RUAS LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO GEOVANA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2242/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a PAVIMENTAÇÃO 

DAS RUAS LOCALIZADAS NO BAIRRO VILA MARCELA 

 

*INDICAÇÃO Nº 2243/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a CONSTRUÇÃO DE 

UMA PRAÇA NO BAIRRO LOTEAMENTO GEOVANA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2244/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a secretaria 

competente no sentido de realizar a padronização das lombadas instaladas e a serem instaladas no 

município. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2245/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Senhor Frederico 

Melo Machado, que possa viabilizar o complemento da pavimentação em paralelepípedo e pavimentação 

asfáltica das Ruas, 11 e 15 no Bairro Pedro Raimundo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2246/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Saúde - SESAU, na pessoa do Senhor Secretário - João Luís Nogueira Barreto, 

que possa viabilizar a construção de uma UBS, (Unidade Básica de Saúde) no Park Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2247/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA para que possa ampliar a sinalização 

horizontal e vertical da Av. Um do Loteamento Vale Dourado, contemplando 100 metros do início 

do acesso nos dois sentidos da via ao lado do posto de Gasolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2248/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceda junto à Secretaria 

Municipal de Saúde - SESAU, na pessoa do Secretário - João Luís Nogueira Barreto, que possa ampliar o 

atendimento médico para duas vezes por semana, (Terça e Quinta) na Unidade Básica de Saúde  

Mariana de Jesus Reis Cavalcanti, na Ponta da Serra. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2249/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Agência 

Municipal do Meio Ambiente, através do Diretor-Presidente Senhor  Marcelo Gama, em atendimento 

aos anseios dos moradores e dos usuários das referidas vias, para que seja providenciado a 
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recuperação das árvores conforme Lei N º 1.732, de 11/11/05, e continuada a Aguação das Plantas 

(Ipês, Caraibeiras, entre outras), plantadas ao longo dos Canteiros Centrais, em especial das 

Avenidas principais, Monsenhor Ângelo Sampaio, Integração, Monumento da Encruzilhada do 

Progresso, e Avenida de acesso ao aeroporto, Honorato Viana (Fotos anexa).  

 

*INDICAÇÃO Nº 2250/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria 

de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, através da Senhora Secretária Senhora Doriane Secchi 

Mascarelo, e do Secretário Executivo, através do Senhor Anderson Wagner, em atendimento a pedido 

recorrente da Juventude, a reativação e retomada dos trabalhos do Conselho Municipal de 

Juventude. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2251/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria 

de Saúde, através do Secretário Senhor João Luís Nogueira Barreto, a pedido recorrente da 

comunidade que seja providenciado a construção de um Posto de Saúde no Residencial Monsenhor 

Bernardino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2252/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - (SEINFRA), Frederico Melo Machado, para que seja providenciado a construção de uma 

Praça Multiuso com quadra poliesportiva, quadra de futevôlei, beach tennis, pista para caminhada 

e academia da cidade no terreno público situado entre as ruas 71, 79, 75 e 78, do Bairro COHAB VI, 

 

*INDICAÇÃO Nº 2253/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor Presidente da 

AMMPLA, Senhor Franklin Alves, para que seja providenciado instalação de sinalização vertical e 

horizontal na Rua Mariinha de Petronila (antiga rua 8), CEP: 56.310-070, no Bairro Cohab 

Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2254/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor-Presidente da 

AMMPLA, Senhor Franklin Alves, no sentido de providenciar reacender as sinalizações horizontais 

nas ruas e avenidas da cidade, principalmente as faixas de pedestres e lombadas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2255/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor-Presidente da 

AMMPLA, Senhor Franklin Alves, para que seja providenciado a implantação de uma lombada 

elevada com faixa de pedestre na Avenida Cardoso de Sá, antes da entrada para a Rua Munique, 

no Loteamento Nova Yorque. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2256/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de  

providenciar  a  limpeza da Quadra Poliesportiva localizada na Rua Quatro, do Bairro  Vila Vitória. 
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*INDICAÇÃO Nº 2257/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de que sejam 

providenciados os seguintes serviços nas localidades abaixo discriminadas: 

*Providenciar a iluminação pública da Rua Maria Dias, no Bairro Cohab Massangano.  

*Providenciar  a  iluminação pública  na   Av. das Pedrinhas,  pegando  o  trecho que liga o 

Bairro Henrique Leite até o Condomínio  Alphaville. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2258/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de  

providenciar  a  pavimentação asfáltica da Rua  Conselheiro  Rosa e Silva no Bairro das Palhinhas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2259/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO 

para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA SÃO PAULO, RUA 

JERUSALÉM E RUA SÃO JOÃO NO BAIRRO VILA EULÁLIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2260/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO, 

para que possa VIABILIZAR A REFORMA DA PRAÇA DO BAIRRO VILA EULÁLIA 

 

*INDICAÇÃO Nº 2261/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO 

para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA DA PERSEVERANÇA 

NO BAIRRO DOM AVELAR. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2262/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 –formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO 

para que possa VIABILIZAR O SANEAMENTO BÁSICO DO BAIRRO CAMINHO DO SOL EM 

PETROLINA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2263/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para INCLUSÃO DE UM AGENTE DE 

SAÚDE NA ÁREA QUE COMPREENDE A REGIAO DE LAGOA DOS CAVALOS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2264/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para Poda de árvores nas Vilas NS1, 

NS2, Vila às 11 e Vila às 15, Projeto Irrigado Bebedouro. 
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*INDICAÇÃO Nº 2265/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias para CONSTRUÇÃO E TROCA DOS JÁ 

EXISTENTES ABRIGOS DE PASSAGEIROS nas seguintes localidades: Vilas ligadas ao Projeto 

Irrigado Bebedouro, Vila as 15, Vila NS2, Acesso para Vila Bancada, Acesso para Vilas ás 14 e as 07, 

Vila NS1 e Vila as 11, Em Nova Descoberta, construção de mais dois abrigos, precisamente na Avenida 

José Nunes de Santana, trecho entre a Escola José Nunes de Santana e a Igreja Evangélica PIB –Primeira 

Igreja Batista. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2266/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria 

de Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, para que seja providenciado a conclusão do 

patrolamento das Estradas da comunidade de Terra Nova, com a realização do patrolamento da 

estrada que liga Terra Nova II ao Sitio Fortaleza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2267/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-Presidente, 

FRANKLIN PEREIRA ALVES, no sentido de desenvolver os ESFORÇOS OPERACIONAIS 

necessários visando a REGULARIZAÇÃO OU PROBIÇÃO DO ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS 

NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA MONSENHOR ÂNGELO SAMPAIO, NO TRECHO 

QUE VAI DA ROTATÓRIA DO G BARBOSA ATÉ O CARTÓRIO DO 1º OFÍCIO DE NOTAS E DE 

PROTESTOS DE PETROLINA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2268/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade  – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feito 

o SANEAMENTO BÁSICO e a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas 

localizadas no BAIRRO JARDIM PETRÓPOLIS, pelas razões expostas na justificativa. 

• RUA 1, 2, 3, 4, 11, 12, 14; 15; 16, 17, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41 e 42. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2269/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido de 

providenciar o recapeamento asfáltico nas seguintes ruas abaixo, todas localizadas em Rajada: 

• RUA GABRIEL MOREIRA  

• RUA ANTONIO VÁZ 

• RUA JOÃO MARCOS DE AMORIM 

• RUA FRANCISCO GONÇALVES ALVES 

• RUA ANTÔNIO LUIZ DO BOMFIM 

• RUA RAIMUNDO JOÃO DE SOUZA 

• RUA ODONEL PEDRO DE AMORIM 

• AVENIDA NILO COELHO 
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*INDICAÇÃO Nº 2270/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, e à 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes, através da Senhora Secretária Rosane da Costa Santos, no 

sentido de providenciar a Ampliação do Centro Municipal de Educação Infantil (CMEI), Fausta Siqueira, 

do PSNC N2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2271/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário, Frederico Melo Machado, seja executado o 

mutirão de serviços de limpeza, poda de árvore, canteiros e meio-fio, do Residencial Palmares. 

 

*INDICAÇÃO Nº 2272/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário, Frederico Melo Machado, que seja realizada 

A REFORMA E COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA QUE FICA LOCALIZADA 

PSNC N10. 

*INDICAÇÃO Nº 2273/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Fred Machado, que sejam realizadas 

reformas nas praças Frei Damião e Praça da Amizade, ambas localizadas no Bairro José e Maria. 

*INDICAÇÃO Nº 2274/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado 

ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Saúde, através do Secretário 

Senhor João Luiz Barreto, que seja construída uma Unidade Básica de Saúde no Residencial Monsenhor 

Bernardino. 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                                                                  SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                                                              COM MATÉRIAS 

 
1-Projeto de Decreto Legislativo nº 109/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Senhor Enos André de Farias - Autor: Gaturiano Cigano - Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno 

 

02-Projeto de Decreto Legislativo nº 110/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Enos André de Farias - Autor: Gaturiano Cigano - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso 

I do artigo 165 do Regimento Interno 
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03-Projeto de Decreto Legislativo nº 112/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Senhor Carlos Klayton Cordeiro Amando - Autor: Gaturiano Cigano  - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno 

 

04-Projeto de Decreto Legislativo nº 116/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Alvany Maria dos Santos Santiago – Autora: Maria Elena 

de Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

05-Projeto de Decreto Legislativo nº 117/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Ana Amélia Cruz Coelho Lemos – Autora: Maria Elena de 

Alencar - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

06-Projeto de Decreto Legislativo nº 118/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Teresa Silva – Autora: Maria Elena de Alencar - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno 

 

07-Projeto de Lei nº 083/2023 – Institui a Carteira da Pessoa com Deficiência no âmbito do 

município de Petrolina - Autor: Diogo Hoffmann - Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação 1ª e 2ª votação simples. 

 

08-Projeto de Lei nº 093/2023 – Dá nova redação ao Art. 1º da Lei nº 3.500/2022, de 03 de 

março de 2022, passando o prédio público a ter o nome de Escola Municipal de Educação em 

Tempo Integral Lívia Cléa Viana Coelho - Autor: Aero Cruz - Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação – votação 1ª e 2ª votação: maioria absoluta - conforme inciso VI do 

artigo 163 do Regimento Interno. 

  
 

COM PEDIDO DE ORDEM 

     

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO  
 

 
cas 

 



 

 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 0109/2023 – 06/12/2023 

Autor: Gaturiano Cigano 

 

 

Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Enos André de 

Farias. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo. 

 

Art. 1º Fica concedido Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor  Enos André de 

Farias, natural de Juazeiro/BA. 

 

Art. 2º A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal, 

pelos relevantes serviços prestados à Petrolina na área comunitária e social, 

contribuindo com o seu desenvolvimento da região. 

 

Art. 3º A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará a 

data para outorga da comenda. 

 

Art. 4º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 
Apresento para a apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem 

como finalidade, homenagear uma pessoa simples, servidora por natureza e muito 

competente. 

 

       O policial militar e professor Enos André de Farias, natural de Juazeiro/BA 

e filho de Geraldo Abílio de Farias e Felomena Farias, que desde 1990 tem suas 

raízes familiares em Petrolina. 

 

Enquanto policial militar, o mesmo encontra-se na graduação de Cabo PM, 

estando lotado no 3º Batalhão de Ensino, Instrução e Capacitação (3º BEIC), em 

Juazeiro/BA, na seção de Coordenação de Cursos auxiliando na formação de 

soldados da PMBA. 

 

Enquanto Professor, está lotado em turmas do Ensino Médio, na EREFEM 

Nossa Senhora Aparecida, no Núcleo de Moradores N4 do Projeto Senador Nilo 



Coelho, assumindo as disciplinas de História, Filosofia, Sociologia, Projeto de 

Vida I, Orientação de TCF, Cultura Africana, Cultura Indígena, Museologia e 

Imagem do Cotidiano, sempre com dedicação, eficácia e eficiência como docente 

na rede estadual, consolidando-se como uma figura digna do nosso amplo 

reconhecimento. 

 

Muito competente e com experiência na bagagem, em 2007 foi convidado 

por Adalberto Cavalcanti Rodrigues, prefeito de Afrânio a época, para assumir 

interinamente o cargo de Secretário de Educação. 

 

Nesse contexto, exerceu a função de professor e vice-diretor da Escola 

Estadual Antonio Cavalcanti Filho, no município de Afrânio, sendo um dos 

responsáveis pelo movimento que não deixou extinguirem aquela escola. No 

conturbado momento de demolição do antigo prédio escolar, ele participou 

ativamente da discussão e da elaboração de pauta junto a Gerencia Regional de 

Educação, no intuito de assegurar que o referido prédio seria reconstruído. 

 

De volta a Petrolina, passou no vestibular da FACAPE para o Curso de 

Direito, concluindo o mesmo em 2019, e foi contratado como Professor da UPE 

(Universidade de Pernambuco), bem como, Professor da Rede Pública Estadual 

de Educação, a qual está lotado na zona irrigada. 

 

O homenageado tem as seguintes formações acadêmicas: 

 

1)Está cursando o Doutorado em Ecologia Humana, pela UNEB/DTCS; 

2)Em 2018 concluiu o curso de Mestrado em Educação, Cultura e 

Territórios Semiáridos, pela UNEB (Universidade do Estado da Bahia), onde 

pesquisou as ações do NEPS (Núcleo de Educadores Populares do Sertão de 

Pernambuco), no desenvolvimento do Semiárido brasileiro com a implementação 

de tecnologias sociais, tendo Afrânio, Dormentes e Santa Cruz, como bases de seu 

trabalho final; 

3)O homenageado é Licenciado em História pela UPE (Universidade de 

Pernambuco); 

4)Especializado em Gestão Pública Municipal, pela UNIVASF 

(Universidade Federal do Vale do São Francisco); 

5)Especializado em Metodologia do Ensino de História, pela 

FACINTER/IBPEX (Faculdade Internacional do Paraná); 

6)Especializado em Direito Administrativo pela Universidade Cândido 

Mentes (UCAM/Rio de Janeiro); 

 

O homenageado público 07 (sete) livros: Caminhos da Pesquisa no 

Mestrado (2018), Gestão Pública Municipal: Múltiplos Debates (2019), Gestão 

Pública Municipal: Perspectivas e Desafios (2019), Gestão Pública Municipal de 

Resultados (2020), Diálogos Pedagógico em Educação (2021), Ensaios de 

Pesquisa em Educação (2022): Estratégias Pedagógicas e Articulações de Saberes, 

pelo selo Editorial Oxente, e Pesquisa em Educação: estratégias pedagógicas 



(2023). Livros na área de educação que ajudam no desenvolvimento de outros 

professores. 

 

O homenageado foi Tutor Presencial do Curso de História, da Universidade 

Federal Rural de Pernambuco, em 2012, e foi Tutor Presencial do Curso de 

História, da Faculdade de Ciências e Tecnologia (FTC). 

 

 

Em 2011 foi homenageado com o Troféu Mestre Alexandre de Cultura e 

Artes, pelo desempenho na organização dos desfiles e do aniversário de nossa 

cidade, mantendo uma tradição por mais de 10 anos. 

 

No ano de 2015, recebeu a Medalha de Reconhecimento pelos 10 anos de 

Implantação do Curso de Direito, da Direção da FACAPE. 

 

Na PMBA ganhou a Medalha Tempo de Serviço – 10 anos (bronze), 

quando completou 10 anos no serviço ativo; e Medalha Tempo de Serviço – 20 

anos (prata), quando completou 20 anos no serviço ativo daquela Instituição de 

Estado. 

 

Exerceu a função de Soldado-Músico na Banda de Música da Polícia 

Militar do Estado da Bahia, e hoje exerce a função de auxiliar da Coordenação 

Pedagógica do 3º Batalhão de Ensino, Instrução e Capacitação (3º BEIC), na 

cidade de Juazeiro. 

 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do 

que ora se propõe. 

 
 

Sala das Sessões, 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

Gaturiano Cigano 

Vereador-DEM 

 
 

erf 



 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 0110/2023 – 06/12/2023 

Autor: Gaturiano Cigano 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Dom Malam ao Senhor Enos André de Farias. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e seu Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo. 

 

Art. 1º Fica concedido Medalha de Honra ao Mérito Dom Malam ao Senhor Enos André 

de Farias, natural de Juazeiro/BA. 

 

Art. 2º A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina na área comunitária e social, contribuindo com 

o seu desenvolvimento da região. 

 

Art. 3º A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará a data para 

outorga da comenda. 

 

Art. 4º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 
Apresento para a apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade, homenagear uma pessoa simples, servidora por natureza e muito competente. 

 

       O policial militar e professor Enos André de Farias, natural de Juazeiro/BA e filho 

de Geraldo Abílio de Farias e Felomena Farias, que desde 1990 tem suas raízes 

familiares em Petrolina. 

 

Enquanto policial militar, o mesmo encontra-se na graduação de Cabo PM, 

estando lotado no 3º Batalhão de Ensino, Instrução e Capacitação (3º BEIC), em 

Juazeiro/BA, na seção de Coordenação de Cursos auxiliando na formação de soldados da 

PMBA. 

 

Enquanto Professor, está lotado em turmas do Ensino Médio, na EREFEM Nossa 

Senhora Aparecida, no Núcleo de Moradores N4 do Projeto Senador Nilo Coelho, 

assumindo as disciplinas de História, Filosofia, Sociologia, Projeto de Vida I, Orientação 

de TCF, Cultura Africana, Cultura Indígena, Museologia e Imagem do Cotidiano, 

sempre com dedicação, eficácia e eficiência como docente na rede estadual, 

consolidando-se como uma figura digna do nosso amplo reconhecimento. 

 



Muito competente e com experiência na bagagem, em 2007 foi convidado por 

Adalberto Cavalcanti Rodrigues, prefeito de Afrânio a época, para assumir interinamente 

o cargo de Secretário de Educação. 

 

Nesse contexto, exerceu a função de professor e vice-diretor da Escola Estadual 

Antonio Cavalcanti Filho, no município de Afrânio, sendo um dos responsáveis pelo 

movimento que não deixou extinguirem aquela escola. No conturbado momento de 

demolição do antigo prédio escolar, ele participou ativamente da discussão e da 

elaboração de pauta junto a Gerencia Regional de Educação, no intuito de assegurar que 

o referido prédio seria reconstruído. 

 

De volta a Petrolina, passou no vestibular da FACAPE para o Curso de Direito, 

concluindo o mesmo em 2019, e foi contratado como Professor da UPE (Universidade 

de Pernambuco), bem como, Professor da Rede Pública Estadual de Educação, a qual 

está lotado na zona irrigada. 

 

O homenageado tem as seguintes formações acadêmicas: 

 

1)Está cursando o Doutorado em Ecologia Humana, pela UNEB/DTCS; 

2)Em 2018 concluiu o curso de Mestrado em Educação, Cultura e Territórios 

Semiáridos, pela UNEB (Universidade do Estado da Bahia), onde pesquisou as ações do 

NEPS (Núcleo de Educadores Populares do Sertão de Pernambuco), no desenvolvimento 

do Semiárido brasileiro com a implementação de tecnologias sociais, tendo Afrânio, 

Dormentes e Santa Cruz, como bases de seu trabalho final; 

3)O homenageado é Licenciado em História pela UPE (Universidade de 

Pernambuco); 

4)Especializado em Gestão Pública Municipal, pela UNIVASF (Universidade 

Federal do Vale do São Francisco); 

5)Especializado em Metodologia do Ensino de História, pela FACINTER/IBPEX 

(Faculdade Internacional do Paraná); 

6)Especializado em Direito Administrativo pela Universidade Cândido Mentes 

(UCAM/Rio de Janeiro); 

 

O homenageado publico 07 (sete) livros: Caminhos da Pesquisa no Mestrado 

(2018), Gestão Pública Municipal: Múltiplos Debates (2019), Gestão Pública Municipal: 

Perspectivas e Desafios (2019), Gestão Pública Municipal de Resultados (2020), 

Diálogos Pedagógico em Educação (2021), Ensaios de Pesquisa em Educação (2022): 

Estratégias Pedagógicas e Articulações de Saberes, pelo selo Editorial Oxente, e 

Pesquisa em Educação: estratégias pedagógicas (2023). Livros na área de educação que 

ajudam no desenvolvimento de outros professores. 

 

O homenageado foi Tutor Presencial do Curso de História, da Universidade 

Federal Rural de Pernambuco, em 2012, e foi Tutor Presencial do Curso de História, da 

Faculdade de Ciências e Tecnologia (FTC). 

 

 

Em 2011 foi homenageado com o Troféu Mestre Alexandre de Cultura e Artes, 

pelo desempenho na organização dos desfiles e do aniversário de nossa cidade, 

mantendo uma tradição por mais de 10 anos. 



 

No ano de 2015, recebeu a Medalha de Reconhecimento pelos 10 anos de 

Implantação do Curso de Direito, da Direção da FACAPE. 

 

Na PMBA ganhou a Medalha Tempo de Serviço – 10 anos (bronze), quando 

completou 10 anos no serviço ativo; e Medalha Tempo de Serviço – 20 anos (prata), 

quando completou 20 anos no serviço ativo daquela Instituição de Estado. 

 

Exerceu a função de Soldado-Músico na Banda de Música da Polícia Militar do 

Estado da Bahia, e hoje exerce a função de auxiliar da Coordenação Pedagógica do 3º 

Batalhão de Ensino, Instrução e Capacitação (3º BEIC), na cidade de Juazeiro. 

 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora 

se propõe. 

 

 

Sala das Sessões, 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

Gaturiano Cigano 

Vereador-DEM 

 

erf 

 

 



 

 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 112/2023 

Autor: Gaturiano Cigano 

 

EMENTA: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Carlos Klayton Cordeiro 

Amando. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e seu Presidente promulga o seguinte 

Decreto Legislativo. 

 

Art. 1º Fica concedido Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Carlos Klayton Cordeiro Amando, 

natural de Salgueiro/PE. 

 

Art. 2º A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos relevantes 

serviços prestados à Petrolina e Região do Vale do São Francisco, na área comunitária e social, 

contribuindo com o seu desenvolvimento. 

 

Art. 3º A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará a data para outorga da 

comenda. 

 

Art. 4º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 
O professor Augusto Cury nos ensina que reconhecer que vale a pena viver, mesmo diante de 

desafios, incompreensões e períodos de crise, é a essência da felicidade. Ser feliz também implica em 

instilar nos outros sentimentos como confiança, gratidão e coragem, pois somos participantes de uma 

sociedade que constantemente necessita de indivíduos corajosos para enfrentar os desafios que se 

apresentam. 

 

Como policiais militares, nossa conduta, determinação e retidão não apenas contribuem para 

nosso próprio crescimento, mas também fortalecem a confiança da sociedade em nosso trabalho. Em 

um cenário onde a coragem é essencial, desempenhamos um papel crucial na manutenção da ordem 

e segurança, sendo agentes fundamentais para a estabilidade e bem-estar da comunidade. 

  

Com grande satisfação, destacamos que o Capitão PM Carlos Klayton Cordeiro Amando, foi 

condecorado como Oficial PM Padrão do ano de 2022, entre todos que compõe o 3º Batalhão de 

Ensino, Instrução e Capacitação (3º BEIC).  

 



Essa escolha se deve à sua notável dedicação, comprometimento, entusiasmo e respeito aos 

princípios institucionais, não apenas nesta Unidade de Ensino, mas em todas as Unidades 

Operacionais por onde passou. 

 

O CAP PM AMANDO é Praça da turma 2003, concluindo o CFSD e servindo inicialmente 

no antigo 3º BPM. Logrando êxito em sua aprovação para o Curso de Formação de Oficiais (CFO 

PMBA), foi Aspirante de 2008 e promovido ao posto de Tenente PM em 2009. Nesse interim 

trabalhou na 29ª CIPM e na 25ª CIPM. Já promovido ao posto de Capitão PM, fato este ocorrido em 

2015, três anos depois foi transferido para a 45ª CIPM permanecendo até o ano de 2020, quando 

chegou a este 3º BEIC. 

 

Ocupando a função pedagógica desde então, participou da formação do CFSD 2021, e na atual 

conjuntura, ocupa a função de Instrutor-Chefe do CFSD 2022, curso em andamento. Nesse período 

tem demonstrado comprometimento, resiliência e força de vontade diante das dificuldades 

apresentadas. 

 

Casado com a médica Yasmin Bione e pai de Sophia, mesmo trabalhando no Estado da Bahia, 

reside em Petrolina há 21 anos, participando ativamente da vida social, econômica e cultural deste 

município, e portanto, merecedor do Título de Cidadão de Petrolina.  

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

 

Sala das Sessões, 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

 

Gaturiano Cigano 

Vereador-PartidoVerde 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0116/2023 – 13/12/2023 
Autora: Maria Elena de Alencar 
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Alvany Maria dos Santos 
Santiago. 
 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 
Alvany Maria dos Santos Santiago 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco pela destacada 
trajetória nas áreas da educação, científica, gestão de pessoas, geração de renda e 
desenvolvimento sustentável. 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 
outorga da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA            

Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade de prestar homenagem a uma pessoa comprometida com as causas sociais, que 
tem relevantes serviços prestados a Petrolina/PE. 

Alvany Maria dos Santos Santiago nasceu em Santo Antônio de Jesus, no Recôncavo 
Baiano, em 07 de fevereiro de 1961, sendo a filha do meio em uma família de três filhas.  

Sua mãe Isabel dos Santos Santiago, hoje com 88 anos de sabedoria, e seu pai 
Álvaro dos Santos Santiago (falecido em 1988) sempre ressaltaram os valores familiares 
sobre a importância da educação, o respeito mútuo, o cuidado com o outro e com a natureza 
e o compartilhamento.  

Dessa forma, desenvolveu grande interesse pelos estudos, pela leitura e pela 
aprendizagem constante. Se define como uma aprendiz para a vida toda (Long life learner). 
Alfabetizou-se mais cedo, iniciou os estudos na mesma ocasião da irmã mais velha, Maria 
Isabel Santiago Passos, com a querida professora Ianê Costa.  

Teve outras mentoras importantes, sua tia Antônia Alves de Souza (in memoriam), 
professora e Firmina Costa Argolo (in memoriam), amiga da família e que viajava pelo mundo 
na década de 70 e 80, esta a inspirou a viajar pelo mundo.  

Deu prosseguimento aos estudos em Salvador-BA, onde se formou em Ciências 
Sociais (Sociologia) pela Universidade Federal da Bahia (UFBA) em 1983.  

mailto:petrolina.pe.leg.br
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Interessada em cursar o mestrado em desenvolvimento rural, foi trabalhar como 
extensionista na Empresa Baiana de Extensão Rural (Emater-BA) no  Projeto de 
Colonização  Serra do Ramalho, no oeste da Bahia,  projeto que recebeu inicialmente às 
famílias deslocadas com a construção da Barragem de Sobradinho,  residindo naquela 
comunidade por cinco anos. Na ocasião teve a oportunidade de conhecer o rio São 
Francisco, na cidade de Ibotirama-BA, foi algo tão marcante, pois pensou ter encontrado o 
mar em pleno sertão. 

 Casou-se no Santuário de Bom Jesus da Lapa em 1987, quando teve o único filho, 
que, embora, nascendo em Salvador, passou o seu primeiro ano de vida, lá.  

Esta conexão com o Rio São Francisco a trouxe a Petrolina, ficando deslumbrada 
com a cidade desde que aqui passou pela primeira vez a caminho de Casa Nova para 
conhecer a cidade dos sogros. Em 1988 nasceu o seu filho, Caio Santiago Fernandes 
Santos.  

Em 1977 foi para os Estados Unidos, acompanhando o então cônjuge que foi cursar 
o doutorado. Seu filho tinha 09 anos e depois de colaborar na adaptação dos dois, cursou o 
mestrado na área de Administração - Recursos Humanos, sendo validado no Brasil pela 
Universidade de São Paulo. 

 Ao retornar ao Brasil, realizou uma transição de carreira para trabalhar na área de 
educação, estava empenhada em socializar as experiências adquiridas e, assim, inspirar 
outras pessoas.  

 Assim, começou como professora substituta na Facape, logo se tornou efetiva e, em 
2004, logrou êxito no primeiro concurso da Universidade Federal do Vale do São Francisco 
(Univasf), com lotação no Colegiado Acadêmico do Curso de Administração (CADM).  

Teve a chance de contribuir para a implantação dessa universidade, a primeira a ser 
instalada depois de 40 anos da Universidade de Brasília (UNB), criada em 1962. Assumiu o 
cargo de Pró-Reitora de Integração, sendo a primeira figura feminina na gestão da 
universidade (2004-2009).  

Uma das grandes ações foi a implantação do Programa Conexões de Saberes: 
acesso e permanência nos estudantes de origem popular à Universidade (2007) e também, 
especificamente com a missão de trabalhar para o empoderamento das meninas identificou 
o trabalho de gênero realizado pela Associação das Mulheres Rendeiras do Bairro José e 
Maria e Adjacências estabelecendo parceria desde 2005.  

Atualmente é professora efetiva dos programas de pós-graduação em Dinâmica do 
Desenvolvimento da Região Semiárida (PPGDiDeS) e de Administração Pública - Mestrado 
Profissional em Rede (Profiap), ambos da Univasf, tendo orientado mais de 100 estudos, 
incluindo os dos estudantes de graduação e, assim,   inspirar outras pessoas.  

 Assim, começou como professora substituta na Facape, logo se tornou efetiva e, em 
2004, logrou êxito no primeiro concurso da Universidade Federal do Vale do São Francisco 
(UNIVASF), com lotação no Colegiado Acadêmico do Curso de Administração (CADM).  

Teve a chance de contribuir para a implantação dessa universidade, a primeira a ser 
instalada depois de 40 anos da Universidade de Brasília (UNB), criada em 1962. Assumiu o 
cargo de Pró-Reitora de Integração, sendo a primeira figura feminina na gestão da 
universidade (2004-2009).  

Uma das grandes ações foi a implantação do Programa Conexões de Saberes: 
acesso e permanência nos estudantes de origem popular à Universidade (2007) e também, 
especificamente com a missão de trabalhar para o empoderamento das meninas identificou 
o trabalho de gênero realizado pela Associação das Mulheres Rendeiras do Bairro José e 
Maria e Adjacências estabelecendo parceria desde 2005.  
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Atualmente é  professora efetiva dos programas de pós-graduação em Dinâmica do 
Desenvolvimento da Região Semiárida (PPGDiDeS) e de Administração Pública - Mestrado 
Profissional em Rede (Profiap), ambos da Univasf. 

Deu sequência aos seus estudos, cursando o doutorado em Psicologia, estudando 
relacionamentos, na Universidade Federal do Espírito Santo.  

Defendeu a tese em 11/12/2011, mesmo dia que se iniciava as cerimônias de 
formatura do seu filho, em Direito na USP, onde também fez o mestrado e doutorado com 
período sanduíche na Universidade de Coimbra em Portugal.  

Implantou em 2010, o projeto Gestão de Carreiras : um olhar para o futuro, fruto do 
trabalho do componente curricular Gestão de Pessoas II que lecionava com uma equipe de 
estudantes da empresa júnior e do Diretório Acadêmico de Administração e parceria com o 
professor Marcelo Ribeiro, do curso de Psicologia.  

 Esse projeto desenvolveu-se e foi implantado um pesquisa registrado no Conselho 
Nacional de Pesquisa (CNPq) e validado pela Pró-Reitoria de Pesquisa da Univasf e por fim, 
consagrou-se como Comunidade Colaborativa de Aprendizagem, cuja missão é “Ser uma 
Comunidade Colaborativa de Aprendizagem para desenvolver pessoas para agirem como 
líderes, gestores embasados em princípios éticos e em harmonia com a natureza, e assim 
contribuírem  para o desenvolvimento sustentável e a construção de uma cidadania 
planetária.”  

Fruto deste trabalho tem coordenado as edições do Encontro Semestral de Carreiras 
Univasf que acontece com periodicidade semestral e já está na sua vigésima segunda 
edição. 

Realizou estágio pós-doutoral no Global Value Chain Research Group da Escola de 
Administração da University of Birmingham no Reino Unido, em 2015, ano em que a 
Comunidade Européia estava lançando o Plano de Economia Circular. No seu retorno ao 
Brasil, desenvolveu o English for Innovation and Circular Economy em colaboração com Ana 
Rúbia Torres de Carvalho, então Promotora Pública do Estado de Pernambuco.  

Esse curso de extensão tornou-se disciplina optativa do Curso de Administração e 
eletiva para os demais cursos da Univasf e de outras universidades. Dessa forma, inserimos 
a temática da Economia Circular em Petrolina e região ao mesmo tempo que se processava 
na comunidade européia. 

Juntou-se ao Grupo de Pesquisa Gestão para a Sustentabilidade e Gestão de Baixo 
Carbono (GpS), onde realizou pós-doutorado, pesquisando sobre Sustentabilidade 
Organizacional, na sua dimensão ambiental, da Universidade Federal da Bahia (UFBA).  

Foi professora visitante na University of Tampere na Finlândia e tem atendido 
congressos em diversos países, como Japão, Inglaterra, Estados Unidos, Chile, México, 
Serra Leoa, Nova Zelândia, Polônia, Chile, Holanda, entre outros. 

Está na comissão organizadora da  Conferência Internacional sobre New Business 
Model 2024 (9th International Conference on New Business Models #NBM2024) que 
acontece na Espanha em julho do próximo ano, sendo líder do track Collaborative and 
circular business models in the global south" em colaboração com Timber Haaker, Milou 
Derks, Hong Quan Nguyen, Nguyen Cong Thanh, e Simone Sehnem, fruto do projeto 
desenvolvido em parceria com acadêmicos da Holanda.   

Foi também líder de tema no Enanpad - maior congresso de Administração da 
América Latina, realizado pela Associação Nacional dos Programas de Pós-Graduação em 
Administração (ANPAD) em 2021, 2022 e 2023.  Dessa forma, tem levado o nome de 
Petrolina para os quatros cantos do mundo.   
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Tem engajamento em ações para enfrentar os diversos desafios dos Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável, com destaque para o 4 Educação de Qualidade, 5 Igualdade 
de Gênero, 15 Floresta, 16 Sociedade Justa, 17 Parcerias. No âmbito dos ODS 05 e 16 
participou como delegada nas Conferências sobre o Status da Mulher (CSW), organizado 
pelas Organização das Nações Unidas (ONU), na sede na cidade de Nova York,  em suas 
sessões CSW 64, 65, 66, 67 março de 2023 como também a CSW68 2024. Outra ação é o 
o SantiagoEcoAmigos, @santiagoecoamigas, Fundou em conjunto com as amigas de 
infância na cidade onde nasceu, em parcerias com Universidades, Ministério Público e outras 
organizações internacionais que desenvolve atividade de educação para a sustentabilidade 
e regeneração da natureza  desde 2012, organizando durante a pandemia dois concursos 
de redação sobre o tema meio ambiente e paz.  

Participa de algumas organizações internacionais como o International Peace 
Research Association (IPRA) e o Servas International (servas.org) o que a faz receber 
pessoas do mundo inteiro em Petrolina. 

Destaca que é  uma eterna aprendiz e, para isso,  transforma cada momento, cada 
pessoa que encontra no meu caminho como professor: 

“Quando penso a minha vida  pela perspectiva do já vivenciado, sinto-me gratificada, 
principalmente pelos motivos já mencionados. Contudo, acrescento mais um que é o de 
acreditar que desfrutei do privilégio da mobilidade espacial neste mundo contemporâneo, 
não como uma simples turista, mas como uma estudiosa, ou melhor, com uma ativista social, 
condimentada pela paixão em conhecer o mundo e as pessoas desse mundo, abraçando a 
nossa diversidade e adotando atitudes inclusivas.  

Poderia ser mais acadêmica e afirmar que viajo como uma peregrina e recorrer aos 
conceitos do Bauman (1998) e de La Taille (2009). 

 A configuração de cidadã global, com passaporte carimbado várias vezes ao ano, 
me apresentou a liberdade de viajar durante duas décadas da minha vida. 

 Assim, o meu olhar se aguçou, e cada vez mais enxergo as contradições e a longa 
caminhada que eu e meus compatriotas teremos que trilhar para termos um país com melhor 
qualidade de vida para todos e com menos desigualdade social.” 

 
“Eu sou um intelectual que não tem    
medo de ser amoroso, 

 eu amo as gentes e amo o mundo.  
 E é porque amo as pessoas e amo o 
mundo, que eu brigo para que a justiça 
social se implante antes da caridade”. 

    Paulo Freire 
 

Essas são algumas ações desenvolvidas pelo Doutora Alvany Maria dos Santos 
Santiago, que justifica plenamente a homenagem que queremos prestar. 
 
 
Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2023. 
 
 
MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA 
acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 0117/2023 – 13.12.2023 
Autora: Maria Elena de Alencar 

 
 
EMENTA: Concede a Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 
Ana Amélia Cruz Coelho Lemos 
 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. 1º – Fica concedida a Medalha Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Ana 
Amélia Cruz Coelho Lemos. 
 
Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, nas áreas da 
comunicação e social.   
 
Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 
outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
  
JUSTIFICATIVA: 
 

Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, proposição 

de mais alta importância, que tem como objetivo homenagear a Senhora Ana Amelia Cruz 
Coelho Lemos, que se destacou brilhantemente na área do social. 

Ana Amelia Cruz Coelho Lemos, 51 anos, natural do Recife, advogada, filha do Ex 
Deputado Osvaldo Coelho e Anamaria Cruz de Souza Coelho, casada com Eduardo Lemos 
Filho, mãe de Ana Julia, 21, e Ana Isabel, 17 anos. 

 Atualmente é gestora do Sistema Grande Rio de Rádios; Grande Rio FM Petrolina, 
Grande Rio FM Cabrobó e Boa Vista FM.  

Master em Negócios de Mídia, pelo ISE Bussiness School, de São Paulo, conveniada 
a Universidade de Navarra/Espanha, atual Vice Presidente do Sertão do São Francisco, da 
Associação das Empresas de Radiodifusão de Pernambuco, ASSERPE.  

Iniciou sua carreira na advocacia, foi colaboradora da multinacional Mars Chocolates. 
Assumiu a gestão das emissoras de rádio do Sistema Grande Rio de Comunicação em 2003, 
de lá pra cá, vem desenvolvendo uma gestão assertiva, com a missão de desenvolver a 
Região do Vale do São Francisco, Através de programas de jornalismo com o Nossa Voz, 
de prestação de serviço a comunidade; Ligado no Agro, voltado para o fruticultor através de 
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dicas de manejo com orientação de consultores renomados da nossa cidade; o programa 
Painel, um panorama diário socio econômico, com entrevistas e cobertura dos principais 
acontecimentos do Congresso Nacional.  

Além do Perfil por Nélia Lino, um programa de variedades, entrevistas voltadas para 
a saúde e bem estar, cultura, comportamento.  

Tem como missão das emissoras promover o desenvolvimento regional, a melhoria 
de vida das pessoas, através do acesso continuo e diário de conteúdo isento, sério e 
transparente.  

Ana Amélia abraça e promove ações sociais através do trabalho voluntário junto a 
Apae Petrolina e o Transforma Petrolina, tem em seus princípios ajudar o próximo e divulgar 
ações sociais em prol da sociedade e especialmente dos mais carentes.  

Sua gestão é aprovada pela gigantesca audiência da Radio Grande Rio FM em 
Petrolina, comprovada por pesquisas anuais.  
 
UMA PESSOA VOLTADA PARA O TRABALHO NA ÁREA DE COMUNICAÇÃO E SOCIAL. 
 
SEU LEMA É SERVIR, FAZER O BEM SEMPRE E PRESERVAR AMIZADES. 
 
 
Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2023. 
 
 
 
MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA 
 
 
acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0118/2023 – 13.12.2023 
Autora: Maria Elena de Alencar 
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Teresa Silva. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Teresa Silva 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco com a 
destacada trajetória nas áreas da educação, ciência e cultura. 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data 
para outorga da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA            

Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade de prestar homenagem a uma pessoa comprometida com as causas sociais, 
que tem relevantes serviços prestados em ajudar as pessoas mais necessitadas em 
especial Mulheres em situação de Vulnerabilidades e Riscos e Vítimas de Violência 
Doméstica. 

Teresa Silva, Mulher preta e de terreiro, periférica, mãe solo, natural da cidade 
de Bodocó/PE, chega em Petrolina-PE, com 12 anos de idade  no mês  ano de 1985, 
filha de Francisco Luiz da Silva e de Maria Nilza da Silva,  vítima de trabalho  escravo 
na sua infância, tinha um único objetivo continuar  seus estudos. 

  Estudou na JÁ extinta escola Reunidas Dom Idílio José Soares, Escola de 
Petrolina,  Escola Dom Malan, terminando o segundo grau na escola Marechal Antônio 
Alves Filho. 

 Em decorrente das dificuldades financeiras, na época que termina o segundo 
grau, guarda o seu sonho de ingressar na faculdade, que vem a se realizar no ano de 
2022 quando conclui sua graduação em História na Faculdade de Educação a 
Distância - EAD Unicesumar. 
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Mesmo enfrentando dificuldades financeiras conseguiu dar continuidade a seus 
estudos com a Pós - graduação em História Africana e Afro-brasileira no Instituto 
Educacional em Cultura Africana e Afro-brasileira.  

Militante nos Movimentos de Enfrentando a Violência contra Mulher e no 
combate aos racismos: racial e religioso, atualmente ocupa uma cadeira no Conselho 
Municipal da Mulher.  

Com o pouco que tem nas mãos arregaça as mangas e tenta ajudar as 
mulheres da sua e de outras comunidades da desta cidade. 

 Amou Petrolina como sua Cidade, desde o momento que chegou aqui ainda 
criança. 

 
 

Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2023. 
 
 
 
MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA 
 
 
acs 
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   PROJETO DE LEI Nº 083/2023 – 17/11/2023 
   Autor:  Diogo Silva Hoffmann. 
 

EMENTA: Institui a Carteira da 
Pessoa com Deficiência no âmbito 
do Município de Petrolina.  
 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 
seguinte Lei: 
 
Art. 1º Fica criada a carteira de identificação da pessoa com qualquer tipo de 
deficiência  prevista  em  lei, aos moradores do Município de Petrolina. 
 
Art. 2º A carteira deverá ser numerada e expedida sem qualquer custo, por meio de 
requerimento devidamente preenchido e assinado pelo interessado, ou por seu 
representante legal, acompanhado de relatório médico e documentos pessoais, não 
sendo este um documento obrigatório, emitido apenas aos interessados. 
 
Art. 3º Caberá aos órgãos competentes expedi-la em um prazo máximo de 30 (dias) 
dias e com validade de 5 (cinco) anos para atualização cadastral.  
 
Art. 4º Deverá constar no corpo da carteira o nome completo do titular e do seu 
responsável (se for o caso), foto, tipo sanguíneo,  CID da deficiência bem como o nome 
da mesma (se houver interesse do portador), número da Lei Federal da inclusão da 
pessoa com deficiência (13.146/2015) e assinatura ou informação de não alfabetizada 
na frente, e endereço, filiação e telefone de contato no verso. 
 
Art. 5º As despesas decorrentes da execução da presente lei correrão por conta das 
verbas próprias do orçamento, suplementadas se necessário. 
 
Art. 6º Esta lei entra em vigor no exercício em que for considerada na estimativa da 
receita da Lei Orçamentária, bem como quando tiver sido compatibilizada com as 
metas de resultados fiscais previstos no anexo próprio da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 
 
Art. 7º  Revogam-se as disposições em contrário. 
 
JUSTIFICATIVA 
 

O presente Projeto de Lei tem por finalidade instituir, no âmbito do Município de 
Petrolina, a Carteira de Identificação de Deficientes, destinada a conferir identificação à 
pessoa diagnosticada e assegurar que todas as pessoas tenham seus direitos 
garantidos. 
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Com a Carteira de Identificação será possível a agilização de atendimentos, 
diminuindo a burocracia, bem como o acesso às instituições administrativas públicas e 
privadas, evitando o constrangimento e a demora no atendimento, além do o desgaste 
psicológico. 
 

Neste intuito, o principal escopo da Carteira de Identificação é facilitar a 
identificação das pessoas com deficiência para que tenham assegurados seus direitos, 
inclusive o atendimento preferencial, haja vista que algumas deficiências como o 
autismo não é fácil ser identificado por quem não tenha um contato direto, pois é 
comum que restaurantes, shoppings e cinemas, por exemplo, não os reconheçam na 
condição de pessoas  com  deficiência,  logo, a Carteira de Identificação irá facilitar o 
atendimento  a  elas. 
                                 

Dessa forma, contamos com meus nobres pares a fim de aprovar esta 
proposição que pretende visa instituir, no âmbito do município de  Petrolina, a Carteira 
de Identificação de Deficientes, para que todos os munícipes tenham os seus direitos 
assegurados e garantidos. 

 
Sala das Sessões, 17 de novembro de 2023. 

 
Diogo  Silva  Hoffmann 
Vereador 
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PROJETO DE LEI Nº 093/2023 – 13.12.2023 

Autor: Aero Cruz 

Ementa: Dá nova redação ao Art. 1º da  Lei nº 

3.500/2022, de 03 de março de 2022, passando 

o prédio público a ter o nome de Escola 

Municipal de Educação em Tempo Integral 

Lívia Cléa Viana Coelho. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor Prefeito 

sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Altera o Art. 1º da  Lei nº 3.500/2022, de 03 de março de 2022,    passando a ter a 

seguinte redação: 

 

“Art. 1º - Fica denominado o prédio público localizado na Avenida das Nações 

Fernando Farias, no bairro Antônio Cassimiro - Escola Municipal de Educação em 

Tempo Integral Lívia Cléa Viana Coelho.” 

 

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssimos Vereadores,  

 

O presente Projeto de Lei objetiva apenas realizar a adequação do Art. 1º da Lei nº 

3.500/2022, alterando o nome da referida escola, que passará a ser em tempo integral, 

deixando de ser “Escola Municipal Lívia Cléa Viana Coelho”, passando a ser “Escola 

Municipal de Educação em Tempo Integral Lívia Cléa Viana Coelho”. 

 

Certo da compreensão dos nobres pares, solicito o apoio e a aprovação do presente Projeto 

de Lei. 

 

Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2023. 

 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador             

 

acs 


